

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Организованно завершить год самостоятельной учебы

Основным методом изучения танту тов. Смирнову. Год учебы для марксистско-ленинской теории был и остается испытанный из опыта старшего поколения большевиков методом самостоятельной работы над книгой. В нынешнем году в этом деле достигнуты серьезные сдвиги.

Увеличилось количество занимающихся политическим самообразованием, поднялся идеальный уровень учебы. Большинство из 533 коммунистов нашего района, изявивших желание самостоятельно изучать историю и теорию большевистской партии, произведения марксизма-ленинизма, вопросы философии, политэкономии и международных отложений, добросовестно отнеслись к политической учебе и добились неплохих результатов.

В этом убеждают первые итоговые беседы с самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию, проведенные рядом консультантов районной партийной организации.

Первую итоговую беседу провел тов. Смирнов (известный марксистско-ленинскому комбинату). Консультант вместе с занимающимися политическим самообразованием еще раз проверил выполнение каждого изложенного в начале года индивидуальных планов, а затем подробно побеседовал по существу изученных произведений.

Успешно выполнил свой индивидуальный план политической учебы коммунист тов. Донских, издавший «Краткий курс истории ВКП(б)». В беседе с консультантом он показал твердое сознательное усвоение этого гигантского произведения. В будущем учебном году тов. Донских будет работать над изучением произведений Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина.

Неплохие знания показали в ходе итоговой беседы другие коммунисты, прикрепленные к консуль-

Итоговые занятия

В 34 кружках по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», биографии И. В. Сталина и политиках Ворошиловского района уже закончена учебная программа, проведены итоговые занятия. В ряде кружков и политиках, где занятия на протяжении учебного года проходили организованно и на должном идеальном уровне, на итоговых занятиях слушатели показали хорошую усвоемость изучаемых материалов.

В кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» при партийной организации Универмага (пропагандист тов. Грицук) все 16 слушателей хорошо усвоили учебный материал. По окончании итоговой беседы они поделились своими планами.

Хорошее усвоение программы показали слушатели кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», где пропагандистом тов. Маскина (мясокомбинат). Организация проходила и заканчивалась занятия в кружке по истории партии, руководимом тов. Гурьевым (железнодорожный узел). Пропагандист собрал высокий идеальный уровень учебы. Из 10 слушателей 9 хорошо усвоили учебную программу.

Успешно закончила двухгодичную работу политиках при партарганизации «Автотракторобетон» (пропагандист тов. Гершенбейн).

В большинстве кружков и политиках сейчас заканчивается изучение учебной программы и ведется подготовка к итоговым занятиям. Но нельзя сказать, что веде осознаны особую ответственность завершающего этапа учебного года. В кружках пропагандист тов. Могеева (горбатка) и Пехорощега (мельница № 1), в политиках т. т. Дрюченко (артель «Красный Октябрь») и Макаревича (городская котельная связь) занятия проходят недостаточно организованно и суетливо. Секретари партарганизаций т. т. Слюпкина, Задеца, Абдулгазизов, Гребенников слабо вникают в работу кружков и политиках.

Необходимо поднять работу всех кружков и политиках, обеспечить организованное проведение занятий и успешное окончание учебного года во всей сети партийного просвещения. В поселке Никель в это дело вовлечены широкие массы тружеников и члены их семей. Молодые деревца заботливо огорожены, организован их регулярный полив, население следит за тем, чтобы дерево, посаженное у дома, было в полной сохранности. Это служит предсказкой того, что тысячи деревьев и кустарников, пополнившие нынешний весенний зеленый массив комбината, будут выращены.

В поселке Винновая—Каспийское море. В сочетании с зеленым строительством города эта полоса еще более оздоровит местный климат.

Агитаторы должны быть органи-

заторами охраны «зеленых друзей человека» и не только словом, но и делом поднимать массы на самый заботливый и внимательный уход за зелеными посадками.

М. Мухин,

зам. председателя исполнкома горсовета.

Оберегать зеленые насаждения



С каждым годом меняется облик нашего города. Орск благоустраивается, хорошият. Советское правительство не жалеет средств для этой цели. Каждому гражданину города хорошо известно, что только последний период Совет Министров СССР трижды принимал постановление о мерах помощи городскому хозяйству Орска. Эти постановления, подписанные товарищем Сталиным, дали нам огромные средства на жилищное и культурно-бытовое строительство, на всевозможные благоустройственные работы.

В каждом постановлении предусмотрена большой объем работ по озеленению города.

За последние годы в деле озеленения проведена огромная работа. Сотни тысяч деревьев и кустарников украсили улицы и поселки; выросли новые бульвары и скверы. Зеленое строительство приобретает все более широкий размах. Нынешней весной высажено более 60 тысяч деревьев и кустарников. В одном лишь Сталинском районе высажено 38 тысяч деревьев и кустарников, в том числе и плодово-ягодных. В этих работах, на которые были затрачены сотни тысяч рублей, активное участие приняло население, охотно участвовавшее в посадках деревьев и кустарников.

Сейчас перед населением города стоит важная задача: своей личной инициативой, своим трудовым участием помочь органам коммунального хозяйства, хозяйственным организациям сохранить все эти посадки, обеспечить нормальное развитие древопицедений.

В поселке Никель в это дело вовлечены широкие массы тружеников и члены их семей. Молодые деревца заботливо огорожены, организован их регулярный полив, население следит за тем, чтобы дерево, посаженное у дома, было в полной сохранности. Это служит предсказкой того, что тысячи деревьев и кустарников, пополнившие нынешний весенний зеленый массив комбината, будут выращены.

К активному участию в охране древопицедений привлек население заводской коммунальный отдел, ру-

ководимый тов. Суходоловым. Но не всегда так относятся к зеленым посадкам. На бульваре имени И. В. Сталина и в поселке Южном благоустраивается, хорошият. Советское правительство не жалеет средств для этой цели. Каждому гражданину хорошо известно, что только последний период Совет Министров СССР трижды принимал постановление о мерах помощи городскому хозяйству Орска. Эти постановления, подписанные товарищем Сталиным, дали нам огромные средства на жилищное и культурно-бытовое строительство, на всевозможные благоустройственные работы.

Нужно сказать, что такое отношение противоречит заботе о благе родного города.

Озеленение городов — большое, важное дело. Оно входит в комплекс работ по преобразованию природы нашей страны, по улучшению условий жизни советских граждан. Широкий размах зеленого строительства предусматривает пятилетним планом восстановления и развития народного хозяйства СССР. В решении этой задачи должно принять самое активное участие население нашего города.

Долг агитаторов — рассказать трудающимся предприятий, учреждений, строек, а также населению, проживающему на бывших избирательных участках, о большом внимании, уделяемом вопросам зеленого строительства в нашей стране, об огромных средствах, выделяемых ежегодно для этой цели. Беседы должны содержать близкие каждому горожанину примеры нашего города. Надо популяризировать людей, показывающих пример заботливого, внимательного отношения к выращиванию деревьев, проявляющих себя подлинными патриотами родного города. Вопросы озеленения в беседах должны тесно увязываться с выполнением грандиозного сталинского плана преобразования природы. Согласно этому плану через Орск пройдет мощная зеленая полоса гора Винновая—Каспийское море. В сочетании с зеленым строительством города эта полоса еще более оздоровит местный климат.

Агитаторы должны быть организаторами охраны «зеленых друзей человека» и не только словом, но и делом поднимать массы на самый заботливый и внимательный уход за зелеными посадками.

М. Мухин,

зам. председателя исполнкома горсовета.

Районное собрание агитаторов

Вчера в клубе ТЭЦ состоялось собрание агитаторов Сталинского района.

С докладом о хозяйственно-политических задачах районной партий-

ной организации выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Доля.

Затем агитаторы обменялись опытом работы.

В поселке Никель в это дело вовлечены широкие массы тружеников и члены их семей. Молодые деревца заботливо огорожены, организован их регулярный полив, население следит за тем, чтобы дерево, посаженное у дома, было в полной сохранности. Это служит предсказкой того, что тысячи деревьев и кустарников, пополнившие нынешний весенний зеленый массив комбината, будут выращены.

К активному участию в охране древопицедений привлек население заводской коммунальный отдел, ру-

ВАЖНАЯ ЗАДАЧА КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Под руководством и при помощи партийных организаций комсомольские организации Сталинского района в текущем учебном году несколько улучшили политическую учебу комсомольцев.

Позади год напряженной учебы. Еще немного времени и слушатели политкружков и политиках соберутся на последние занятия, чтобы подвести итоги работы в течение года.

Лучше других завершает учебный год комсомольская организация, где секретарем тов. Афанасьев. Все политкружки, регулярно проводят свои занятия, заканчивают здесь выполнение учебных планов и в начале июня приводят итоговые занятия.

Сознание, таких положительных примеров в нашей районной организации немого.

В ряде организаций в последнее время участились срывы занятий, снижалась посещаемость, ухудшилось качество учебы.

На днях бюро райкома ВЛКСМ обсудило вопрос о подготовке к завершению учебного года в сети комсомольского политпросвещения на

комсомола своевременно не подсказал им, как улучшить работу с молодежью и примириться с плохой работой политкружков. Члены комитета ВЛКСМ, прикрепленные к политкружкам для оказания помощи, смеяли эту помощь к редкому посещению кружков. Вопрос о срыве занятий даже не слушался на заседании комитета.

Указав тов. Кондратенко на серьезные недостатки в работе комитета ВЛКСМ по политическому просвещению, бюро райкома принял решение, направленное на исправление ошибок и недостатков и успешное завершение учебного года.

Надо сказать, что эти недостатки и ошибки могли быть вскрыты раньше, если бы отдал пропагандисты и агитации райкома ВЛКСМ глубже внимания к сокращению работы кружков и своевременно оказывал помощь первичным организациям.

Факты, вскрытые в работе комсомольской организации Орской ТЭЦ, имеют место и в комсомольских организациях, где секретарями тов. Буров, Фот, Ошурко и др.

Наша задача — организованно закончить учебный год. Все условия для этого у нас есть. Нужна

только настоящая, кропотливая работа комсомольского актива.

Большинство политкружков сейчас занимаются повторением изученного материала и подготовкой к итоговым занятиям, которые начнутся в конце мая. Мы должны сделать все для того, чтобы эти занятия прошли на высоком идеально-политическом уровне, при активном участии всех слушателей политкружков и политиках. С комсомольцами, самостоятельно изучающими марксистско-ленинское учение, будут проведены итоговые собеседования по наученному материалу. Им также необходимо уделить серьезное внимание.

Уже сейчас, в процессе работы по организованному завершению учебного года, надо начать тщательную подготовку к новому учебному году. Нужно определить форму учебы комсомольцев и молодежи, учитывая индивидуальный уровень развития, яичное желание и результаты учебы в текущем учебном году. Необходимо более тщательно подойти к подбору пропагандистов, так как от подготовленности и опыта пропагандистов в основном зависит успешный ход занятий.

В текущем году комсомольские

организации нашего района допустили ряд серьезных ошибок. В ряде организаций при комплектовании кружков не учитывалась общеобразовательный уровень каждого слушателя. Были случаи, когда в начальные политкружки, параллельно со слушателями, имеющими образование 4—5 классов, зачислялись комсомольцы, имеющие среднее техническое образование (завод имени Чкалова). Не всегда учитывалась способность работы слушателей.

В ряде крупнейших организаций района комитета ВЛКСМ не привлекали должной заботы о том, чтобы охватить политической учебой всех комсомольцев. Большой недостатком нашей работы в области политпросвещения является слабое вовлечение в политическую учебу молодежи, не состоящей в комсомоле. Это серьезное упущение.

Наш долг — сделать все для того, чтобы каждый политкружок, каждый политиконкурс, каждый самостоятельный изучающий основы марксизма-ленинизма, организованно завершил учебный год и хорошо подготовился к дальнейшим занятиям.

В. Альтов,
секретарь Сталинского райкома ВЛКСМ.

МЕТАЛЛУРГИ ПЕРЕСМАТРИВАЮТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Решение коллектива цеха № 2

Два месяца назад коллектив нашего цеха включился в социалистическое соревнование за комплексную экономию сырья и материалов. Тогда мы решили два дня в месяц работать на сэкономленной электроэнергии, один день в неделю — на сэкономленном брезенте. Итоги борьбы за комплексную экономию говорят о том, что это обязательство выполняется успешно и мы можем значительно улучшить свои экономические показатели.

Еще раз проверив резервы, коллектив решил взять более повышенные обязательства.

Мы обязуемся:

- ежемесячно работать в течение ЧЕТЫРЕХ С ПОЛОВИНОЙ СУТОК на сэкономленной электроэнергии;
- не менее ШЕСТИ СУТОК в месяц — на сэкономленном брезенте и
- один раз в НЕДЕЛЮ — на сэкономленных электродах.

Четыре с половиной дня на сэкономленных материалах

Беседа с технологом цеха № 2 тов. Зельцер

Апрель для коллектива металлургов цеха № 2 был месяцем новых обязательств по экономии электроэнергии коллектива отделения № 4. В апреле электроплавильщики этого отделения т. Бухтинский, Карнаухов, Манинников и Липатов освоили извлечение металла и вместе с этим перекрыли и социалистические обязательства по комплексной экономии сырья и материалов. Предмайская стахановская вахта,рост творческой активности коллектива открыли новые резервы и в выпуск металла и в снижении его себестоимости.

Подводя первые итоги социалистического соревнования за комплексную экономию, коллектив с удовлетворением отметил, что все бригады резко сократили расход материалов. Желая закрепить эти успехи, коллектив цеха решил пересмотреть первоначально принятые обязательства.

В чем наш коллектив видит новые возможности снижения расхода сырья и материалов? В первую очередь в хозяйственной работе.

Мы берем обязательство работать ежемесячно четыре с половиной дня на сэкономленной электроэнергии. Это будет достигнуто главным образом за счет улучшения контактного хозяйства, серьезного снижения выдачи оборотных материалов. Для успешного выполнения этого пункта обязательства надо еще шире распространить передовой опыт работы стахановцев участка мастера Марии Озеровой, загрузчиков т. Овчинникова, Ибрагимова и Султапова. Они добились большого мастерства в загрузке агрегатов, что позволяет равномерно распределить ток и использовать его полностью, без потерь. Этому же способствует хорошая подачка контактов.

Далее



К. Седых.

Полный своеобразия быт забайкальской казачества. Даурия — старинное название обширной территории в Забайкалье. На ее землях были поселены для насечки пограничной службы отбывшие категорией казаки, участники пугачевского восстания. От них и ведут свою родословную многие герои романа.

Начальные главы воскрешают перед читателями почти вековой давности. В 1854 году англичане пытались высадить в бухте де-Кастри десант морской пехоты и изгнать с Амура русских. В бою с англичанами отличился казак Андрей Ульбянин, председатель главы казачьей семьи Ульбянинов.

По мере того, как в романе развертывается история нескольких поколений семьи Ульбянинов, все полнее и ярче обрисовываются перед читателем жизнь станиц, красочный,

ШКОЛА ФЗО ГОТОВИТ НОВЫЙ ВЫПУСК КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ РАБОЧИХ

Наши помощники

Мостовой цех завода металлоконструкций на протяжении четырех месяцев этого года успешно выполняет задания. Следует отметить, что учащиеся школы № 25 (группа мастера тов. Якуба) оказали в этом большую помощь.

Мастер тов. Якуба, добросовестно относится к своим обязанностям, умеет руководить практической работой учащихся. Благодаря этому все они уже хорошо освоили свою профессию. В апреле группа учащихся собрала металлоконструкций не меньше, чем бригада кадровых рабочих. Учащиеся Степанов, Сашко, Волков, Егоров, встав на предмайскую стахановскую вахту, ежедневно выполняли нормы на 115—135 процентов. Недаром поработали и остальные учащиеся группы.

Коллектив цеха надеется, что все учащиеся группы тов. Якуба, влившись в нашу семью, с еще большим упорством будут повышать свою квалификацию.

П. Жуков,
мастер мостового цеха завода
металлоконструкций.

Слово учащихся

Учеба в школе фабрично-заводского обучения подходит к концу. Сейчас мы усиленно готовимся к выпускным квалификационным экзаменам.

Обучаясь в группах электросварщиков, сборщиков металлоконструкций и обработчиков, мы по-настоящему полюбили свою профессию. В этом большая заслуга мастеров производственного обучения. В школе нам были созданы хорошие условия как для практической, так и для теоретической учебы. Хорошо построена политко-массовая и культурно-воспитательная работа.

Квалификационные экзамены все мы решили сдать успешно, получить не ниже четвертого и пятого разрядов, а перейдя на завод, приложить все силы, использовать полученные в школе знания для стахановской работы.

Спасибо любимому вождю и другу товарищу И. В. Сталину, создавшему прекрасную кузницу молодых квалифицированных кадров — школы и училища трудовых резервов.

И. Косяков, А. Штифанов,
Н. Волков, Е. Горностаев —
учащиеся школы № 25.

Молодые специалисты

Школа ФЗО № 25 за период своего существования дала нашей промышленности около двух тысяч квалифицированных рабочих-металлистов. Выпускники школы показывают образцы стахановского труда на заводах городов Челябинска, Златоуста, Новосибирска, Красноярска.

Коллектив Орского завода металлоконструкций, который длительное время держит переходящее Красное знамя Совета Министров СССР, в основном состоит из бывших воспитанников нашей школы.

Сейчас школа готовится к выпуску нового отряда молодых квалифицированных металлистов. Учащиеся горят желанием отлично подготовиться к экзаменам и выйти из школы только высококвалифицированными. Для этого имеются все возможности.

Призыв школы закончил раньше установленного срока и программных занятий начались с 15 ноября прошлого года. В подавляющем большинстве этот набор состоял из сельской молодежи, впервые встречающейся со сложной техникой завода. Но большой опыт мастеров производственного обучения т. Захарова, Якуба, Сакирко, Мещерякова, Постникова и Белова, хорошо поставленная политко-массовая и воспитательная ра-

бота помогли учащимся в короткий срок овладеть профессией и оказать значительную практическую помощь заводу металлоконструкций и заводу строительных машин в выполнении программы.

Так, например, группа слесарей-сборщиков металлоконструкций (мастер тов. Якуба, староста ученик Волков), выполнила самостоятельно заказы, собрав в марте и апреле 541 тонну металлоконструкций, выполнив значительную часть программы цеха. Группа слесарей-сборщиков мастера тов. Сакирко за эти два месяца собрала 496 тонн металлоконструкций. План первого квартала школа выполнила на 180 процентов.

Упорная работа и учеба дали свои результаты. В социалистическом соревновании школа заняла второе место по области. За оказанную практическую помощь заводу металлоконструкций в выполнении программы первого квартала приказом директора премированы денежными суммами 23 ученика.

Основная задача школы сейчас — отлично подготовиться и пройти экзамены.

П. Храпко,
директор школы № 25.

Перед экзаменами

К практической работе с новым набором учащихся мы приступили в начале декабря прошлого года. С большим желанием юноши изучали специальности электросварщиков, сборщиков металлоконструкций и станочников-обрабочих. Администрация базового предприятия (завод металлоконструкций) предоставила необходимые рабочие площадки и оборудование для обучения учащихся.

Первоначальной задачей мастеров производственного обучения было — привить учащимся любовь к произ-

водству и к избранной профессии.

Такие учащиеся, как обработчики Жаворонков, Королев, Малюгин, Петров выполняют нормы кадрового рабочего на 120—150 процентов.

Сейчас, готовясь к экзаменам, учащиеся занимаются с еще большей энергией. Каждый еще раз проверяет все ли он усвоил, не упустил ли чего. Все они горят желанием пройти квалификационным экзаменам отлично подготовленными.

Ф. Захаров,
и. о. старшего мастера школы
ФЗО № 25.

Ждем прихода выпускников

Теоретическая учеба в школе ФЗО № 25 давала учащимся хорошие знания. Это подтверждается практической работой группы учащихся на заводе строительных машин. Бригада учеников под руководством опытного мастера тов. Белова хорошо справляется с производственными задачами и дает качественную продукцию.

Образцы социалистического отношения к труду показывают ученики

В. Кузнецов, С. Карпекин, А. Реппун, В. Мартыщев, Фомин и другие. Группа хорошо справляется с задачей освоения и выпуска новой продукции (передвижные ленточные транспорты).

Коллектив нашего завода с большой радостью ждет прихода этой группы на постоянную работу.

В. Хорощинский,
директор завода строительных машин.

ской властью, как самоотверженно сражались они за победу революции. Удались писателю и портреты врагов — купца Чепалова, поселкового атамана Каргина. Злобный враг советской власти Каргин хорошо сознает обреченнность семеновской авантуры, но до последней минуты продолжает вооруженную борьбу против народа.

Писатель обнаружил в своем талантливом произведении отличное знакомство с историей казачества, знание его быта и правов, его образной речи. Константин Седых любит природу родного края и умеет выразительными приёмами передать своеобразную красоту забайкальских низовий. Картины жизни Даурии встают перед читателем, сверкая цветом, яркостью своих красок. Герои романа нацелены глубоко самобытными чертами характера. Все это придает большой жизненную силу, правдивость книге К. Седых.

Константин Седых долго и плодотворно работал над своим романом, и его многолетний творческий труд увенчался заслуженной наградой. За роман «Даурия» писателю присуждена Сталинская премия.

Б. Галанев.

Книги лауреатов Сталинских премий

РОМАН О ЗАБАЙКАЛЬСКИХ КАЗАКАХ

Роман сибирского писателя Константина Седых «Даурия» знакомит читателя с жизнью и историей забайкальского казачества. Даурия — старинное название обширной территории в Забайкалье. На ее землях были поселены для насечки пограничной службы отбывшие категорией казаки, участники пугачевского восстания. От них и ведут свою родословную многие герои романа.

Начальные главы воскрешают перед читателями почти вековой давности. В 1854 году англичане пытались высадить в бухте де-Кастри десант морской пехоты и изгнать с Амура русских. В бою с англичанами отличился казак Андрей Ульбянин, председатель главы казачьей семьи Ульбянинов.

По мере того, как в романе развертывается история нескольких поколений семьи Ульбянинов, все полнее и ярче обрисовываются перед читателем жизнь станиц, красочный,

октябрьская социалистическая революция ускоряет процесс расслоения казачества. Возвращавшиеся с фронта империалистической войны революционно настроенные казаки-фронтовики, казачья беднота решительно становятся на сторону советской власти. В рядах защитников советской власти мы видим младшего представителя семьи Ульбянинов — молодого казака Романа и бедняка Семена Забережного. Горячее желание прожить свою жизнь «по-человечески, а не по-скотски» приводит их в лагерь революции. С помощью талантливых руководителей-большевиков, которые возглавляют в Забайкалье борьбу народа против японских интервентов и банд атамана Семёнова, закаляются и становятся стойкими красными командирами Романом Ульбянином и Семеном Забережским. В их облике писатель воплощает многие лучшие черты забайкальского казачества и прежде всего горячую любовь к родной земле, воинскую доблесть и мастерство.

С большой симпатией рисует Седых образы ссыльных социал-демократов, отбывавших категорию в знаменитых Перчинских рудниках, революционеров-подпольщиков, руководи-

телей партизанского движения на Дальнем Востоке, командующего Забайкальским фронтом, героя гражданской войны, легендарного полководца-самородка Сергея Лазо. Многих из этих персонажей писатель наделил привлекательными, запоминающимися индивидуальными чертами. Сочно и верно нарисован писателем образ старого большевика Василия Андреевича Ульбянина, дяди Романа. Василий Андреевич — близкий сподвижник Лазо, пламенный пропагандист большевистских идей. Постоянно общаясь с массой, разъясняя боязнь великие цели и задачи советской власти, он помогает казакам избавиться от вредных предрассудков и убеждений, издавна укоренившихся в их среде. Много он делает для того, чтобы отколоть от семеновских банд ту часть казаков, которые были вовлечены в контрреволюционный лагерь обманнным путем, запутаны грязными провокационными слухами.

Эпические картины революционной борьбы народа, напечатанные яркое художественное отображение в книге Седых, убедительно свидетельствуют о том, как прочно связали традиции Забайкалья свою жизнь с совет-

Телеграммы из-за границы

За мир и дружбу с советским народом!

На съезде Общества „Норвегия — СССР“

ОСЛО, 14 мая. (ТАСС). Вчера в Осло открылся третий съезд Общества „Норвегия — СССР“. На съезд прибыли делегаты со всей страны. В числе гостей — члены делегации деятелей советской культуры во главе с профессором В. Н. Столетовым, представители шведско-советского Общества культурной и экономической связи.

Открыл съезд, председатель Общества Олаф Даальгорд подчеркнул большое значение работы, которую проводит Общество в деле укрепления дружественных связей между норвежскими и советскими народами, занятесованными в выполнении общей для них задачи сохранения мира во всем мире.

С отчетным докладом о работе Общества выступил генеральный секретарь Общества Хильт Эванг. Эванг указала, что центр работы Общества должен быть перенесен в профсоюзные и молодежные организации Норвегии, на предприятия, в клубы, учебные заведения. Вся деятельность Общества должна быть подчинена благородной задаче борьбы за мир, против угрозы войны. Ряд делегатов, выступавших в прениях по этому вопросу, высказал пожелание, чтобы в дальнейшем Общество уделяло большее внимание распространению правды о Советском Союзе, ибо буржуазная печать старается всячески извратить истинное положение в СССР и успехи советских людей.

Съезд избрал новый состав Центрального управления Общества. Участники съезда единодушно признали резолюцию, в которой говорится: «Работа по укреплению и дальнейшему развитию культурной связи и дружбы между норвежским народом и народами Советского Союза является неотъемлемой частью борьбы за мир, борьбы, которую ведет все прогрессивное человечество».

Съезд призвал всех трудящихся Норвегии активно поддерживать работу Общества «Норвегия — СССР».

Успех сбора подписей под возвзванием Постоянного комитета

ПАРИЖ, 14 мая. (ТАСС). Кампания по сбору подписей во Франции под возвзванием Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира расширилась.

Газеты публикуют сегодня призыв к запрещению атомного оружия, подписанный большой группой кадровиков. В призывае говорится:

«Мы одобляем все усилия во всех странах, направленные на поддержку и укрепление воли к миру, и, в частности, мы одобляем стокгольмское возвзвание. Мы знаем, что если мирное общественное мнение заставит правительство притти к соглашению по вопросу об атомном разоружении, то будет открыта дверь для широких и, может быть, решающих международных переговоров по вопросу о разоружении и защите мира».

Газета «Юманите» публикует сегодня список общественных деятелей департамента Соммы, подписавших возвзвание Стокгольмской сессии и обращение к населению Ницардии, призывающее его подписать это возвзвание. Среди подписавших — мэры и заместители мэров различных городов департамента, муниципаль-

Вручение „Адреса мира“ председателю финляндского сейма

ХЕЛЬСИНКИ, 13 мая. (ТАСС). Совместная делегация организаций «Сторонники мира в Финляндии» и финляндского «Союза мира» вручила

председателю сейма Фагерхольму «Адрес мира», который подписали около 270,500 жителей Финляндии.

КРАТИКИ СООБЩЕНИЯ

□ Из года в год увеличиваются суммы средств, отпускаемых на кредитование трудовых кооперативно-земельческих хозяйств Болгарии. Так, сумма кредитов, предоставленных им в прошлом году, в 136 раз превысила кредиты, предоставленные в 1945 году.

□ Сторонники мира в Албании глубоко возмущены преследованием Жено-Кори французскими властями. Многие массовые организации рес-

публики направили в Постоянный комитет Всемирного конгресса сторонников мира телеграммы, в которых они, выступая в защиту великого ученого, выражают свое возмущение действиями правительства Франции.

□ В Болгарии началась месячная советских кинопрокатов. Особенно большиим успехом пользуется фильм «Падение Берлина». За первые 10 дней его просмотров около 100 тысяч граждан столицы.

КОММЮНИКЕ

Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира

ПАРИЖ, 13 мая. (ТАСС). Постоянный комитет Всемирного конгресса сторонников мира сообщает, что пленарная сессия бюро Постоянного комитета откроется 31 мая этого года в Лондоне. Сессия обсудит ход всемирной кампании по сбору подписей под возвзванием Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, требующим запрещения атомного оружия и осуждения, как военного преступника, того правительства, которое первым применило атомное оружие.

Бюро рассмотрит также вопрос о подготовке второго Всемирного конгресса сторонников мира, назначенный на осень текущего года.

Премии за выдающиеся достижения в области культуры, науки и искусства в Болгарии

СОФИЯ, 14 мая. (ТАСС). Совет министров Народной Республики Болгария установил ежегодные премии за достижения в области науки, рационализации и изобретательства.

Под заголовком «Димитровские награды за достижения в области науки, изобретательства и рационализации» газета «Работническое дело» публикует постановление Совета министров о списках лиц, награжденных премиями первой степени (по 400 тысяч левов), второй степени (по 200 тысяч левов) и третьей степени (по 100 тысяч левов).

75 миллионов долларов для продолжения подрывной деятельности в Китае

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). Лондонское радио со ссылками на Вашингтонского корреспондента агентства Рейтер передает небезинтересные данные о так наз. «спомощи» Сосединних Штатов Америки странам Юго-Восточной Азии. Из сообщения явствует, что фонд в размере 75 миллионов долларов, который предусматривался для Китая, будет находиться в личном распоряжении президента Трумэна, и порядок его использования не будет опубликован.

Свертывание деятельности шпионских организаций

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). Как передает лондонское радио, чехословакское правительство потребовало, чтобы все отделы британской службы информации и британского консульства в Чехословакии были закрыты за время полудня. В ноте, врученной английскому посольству в Праге, говорится, что эти организации должны свернуть свою деятельность в течение 8 дней.

Продснаб Южуралмикс

ТРЕБУЮТСЯ старший бухгалтер общепита на самостоятельный баланс и бухгалтер.

Обращаться к главному бухгалтеру продснаба, поселок Никель.

Орскому орденом Трудового Красного Знания мясокомбинату

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу ЮРИСТ

За справками обращаться: Орск, мясокомбинат, отдел кадров.

Дирекция.

Орскому горпищекомбинату

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу электрик, слесари, мотористы.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Декабристов, 22.

День нашего города

ПОДГОТОВКА К ЛЕТНИМ КАНИКУЛАМ

Дирекция, комсомольская и пионерская организации средней школы № 6 составили подробный план мероприятий по организации летнего отдыха школьников.

При школе создается спортивная группа, центром работы которой будет прикольная площадка. Дружина проводит за лето 8 походов по изучению родного края, экскурсии на предприятия и стройки города. Создаются отряды путешественников.

Школьный спортивный городок приведен в полный порядок. Здесь во время каникул будут заниматься секции легкой атлетики, городошная, волейбольная, баскетбольная, секция плавания и общая физкультурная подготовка. Коллективом физкультурники будет выпускаться газета «За массовый спорт». Во время летних каникул намечено провести соревнования и кросссы, массовую сдачу

норм на значки ВГТО и ГТО.

В течение летних каникул будет работать школьная библиотека. Запланировано провести конференцию старшеклассников по произведениям «Далеко от Москвы» В. Ажаева и «Кавалер Золотой Звезды» С. Барабашова.

В июне и июле комсомольцы проведут вечера, посвященные присвоению И. В. Сталину звания Героя Советского Союза, жизни и деятельности И. В. Мичурина.

А. Яковлева.

Перед экзаменами

В школе № 48 проходит деятельность подготовки к экзаменам. В этом году более семидесяти учащихся будут держать выпускные государственные экзамены: 18 из них — на аттестат зрелости, 480 учащихся — переведенные экзамены.

В школе работает комната подготовки к экзаменам. Ежедневно десятки учащихся проводят здесь опыты. Повторяя пробный материал по истории, географии и литературе, проводятся обзорные лекции, два раза в неделю проходят консультации.

КОМАНДА „ЦВЕТМЕТ“ ВЫШЛА В ФИНАЛ

Тысячи зрителей пришли в воскресенье в Зауральскую рощу на стадион «Спартак» посмотреть первый полуфинальный матч на кубок города по футболу. Хозяева поля принимали футбольистов команды «Цветмет» (никелькомбинат).

Первая половина матча прошла под знаком преимущества гостей. Цветметовцы часто атакуют ворота «Спартака», создавая опасные моменты на штрафной площадке хозяев поля. На десятой минуте был забит первый гол, а в средине первого тайма вратарю «Спартака» Мирошничеку пришло выпустить из сетки второй мяч, сильно и точно пробитый левым крайним нападающим цветметовцев.

Со счетом 2:0 в пользу металлургов команда уходит на отдых.

После перерыва, казалось, спартаковцы постараются взять реванш и зрители ожидали увидеть интересную спортивную борьбу. Но второй тайм

прошел бесцветно. Цветметовцы играли без присуства их задора, вилса. Нападающие бессистемно и разрозненно наступали, неточно передавали мяч. Не было видно полузащитников, которые почти не участвовали в атаках, не помогали своим нападающим. Цветметовцы даже не смогли забить мяч с 11-метрового штрафного удара.

Спартаковцы, хотя играли и более напористо, также были неточны в ударах.

Разгромившая, безынициативная игра не принесла никакого результата.

Второй тайм закончился вничью — 0:0.

Выиграв матч со счетом 2:0, команда «Цветмет» вышла в финал разыгрыша кубка города по футболу.

Второй участник финала будет определен после матча между командами «Авангард» и «Нефтяник», который состоится 17 мая на стадионе «Авангард».

Филиалы детской спортивной школы

Детская спортивная школа открыла филиалы в Стальнском и Ленинском районах города.

Воспитанники детской спортивной

школы примут участие в проводимых сего дня легкоатлетических соревнованиях на стадионах «Цветмет» и «Авангард».

Ставропольский редактор Н. С. МАРФИН

КИНО

16 мая на экранах города

Театр «Октябрь» — «Александр Попов»
Клуб строителей — «Женщина отправляется в путь»
Клуб мясокомбината — «Гибель «Орда»»
Клуб Первомайского поселка — «Трансвааль в огне»
Дом культуры нефтяников — «Падение Берлина» (1 и 2 серии)
Дом культуры — «Женщина отправляется в путь»
Клуб «Авангард» — «Семеро смелых»
Клуб железнодорожников — «Художественный фильм»

ОРСКОМУ ГОРОДСКОМУ ТОРГУ

срочно требуются на постоянную работу: начальник пекарного отдела, юрисконсульт, продавцы прохладительных напитков и мороженого, зав. складами и магазинами, шофер легковой машины, строительные рабочие, рабочие подсобного хозяйства и грузчики.

Заявки с справками обращаться: г. Орск, ул. Степана Разина, 64.

Отдел кадров.

Медицинские работники Ленинского района гор. Орска с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти врача СТУРИНОЙ Лидии Георгиевны, последовавшей 14 мая после тяжелой болезни и выражают глубокое соболезнование семье умершей.